

### 干部教育“周末大讲堂”第十八期专题讲座举办

本报讯(记者 滕婷) 12月20日,全市干部教育“周末大讲堂”2014年第十八期专题讲座开讲。

我国职业教育研究的著名专家、中国陶行知研究会职业教育专业委员会主任俞仲文教授应邀作了题为《加快转型升级,打造有特色、高水平的安顺职教》的专题讲座。

在近3个小时的讲座中,俞仲文从《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》的亮点与看点,安顺旅游产业跨越式发展安顺职业教育加快转型升级等方面,运用大量的事例、图片,深入浅出地为现场干部上了一堂生动的教学课。讲座内容详实、丰富生动、精辟深刻,使我市广大干部对职业教育在服务地方经济社会发展中所发挥的重要作用有了更为深刻的认识。

讲座结束后,干部们纷纷表示,讲座内容形象、生动、具体,把此次学习到的经验运用到以后的工作中,全力推进安顺职业教育的发展。

### “全国十佳最美社区人”刘兴顺到安顺学院宣讲

本报讯(记者 滕婷) 12月18日,“全国十佳·最美社区人”、全国离退休干部先进个人、贵州铝业退休职工刘兴顺到安顺学院作《坚定理想信念,一生跟党走,为实现中国梦建功立业》的理想信念教育和道德宣讲。

刘兴顺是一名73岁的老人,多年来,他热心公益,为社区阅览室义务送报,风雨无阻;为路灯节电、社区安全、城市卫生等民生问题奔走呼吁,向中央领导建议制止公款购买寄送贺卡,直指“四风”要害。刘兴顺曾荣获“全国最美社区人”、“全国离退休干部先进个人”、“贵州省第四届道德模范”等多个荣誉称号。

宣讲报告上,刘兴顺讲述了“全国离退休干部先进个人”获得者苏和同志退休后放弃安逸舒适的生活,在花甲之年,与妻子在茫茫戈壁滩沙漠植树造林,改善生态环境的感人故事;“当代雷锋”、北京军区总医院原副政委孙茂芳几十年如一日,无微不至地照顾孤寡老人,满腔热忱地帮助贫困家庭的高贵品质;“最美乡村教师”、曾任中国驻尼泊尔大使馆经济参赞朱敏才和妻子孙丽娜到贵州贫困山区支教的崇高精神。刘兴顺用一句句朴实真诚的话语,一个个可歌可泣的故事激发了青年大学生对“人应该怎么活着”的思考。

宣讲结束后,师生们纷纷表示,刘兴顺的理想信念教育宣讲,使他们受到了一次震撼心灵的道德洗礼。刘兴顺用一名共产党员的实际行动,表达了对党的无限忠诚,传递着激励人心的正能量。

据悉,从2013年年底至今,刘兴顺以“坚定理想信念,一生跟党走,为实现中国梦建功立业”为主题,在全省机关、高校巡回开展了91场义务宣讲活动。

### 齐伯小黄姜通过农业部无公害农产品认证

本报讯(记者 李锐) 12月23日,记者从平坝县齐伯镇获悉,齐伯镇地方特产小黄姜,已通过农业部农产品质量安全中心认证,“齐伯小黄姜”符合无公害农产品标准要求,准予在产品或产品包装上使用无公害农产品标志。

据了解,近年来,齐伯镇一直把小黄姜种植作为特色农业发展的重要内容,通过成立生姜种植专业合作社,实行“农户+合作社+公司”的运作模式,多渠道争取项目资金,并采取每亩补助800元等激励措施,逐渐扩大种植规模。目前,已在关口、下坝、桃花湖村一带形成了2000余亩的核心示范种植区,辐射带动周边群众积极种植,总种植面积已逾3000亩。

此次通过无公害农产品认证,不仅有效提升了“齐伯小黄姜”的知名度,还对齐伯镇农业产业结构调整、促农增收起到积极作用。

### 市消防支队盘点问题去“沉疴”

本报讯(曹安邦) 12月19日,市公安局消防支队党委再次召开“问题盘点会”,对过去一年明确解决的11个问题挂账销号,涉及的3个部门单位和13余名个人逐项交明白账。

该支队在学习整改活动中坚持问题导向,围绕省消防总队制定印发的以严禁违规喝酒、收受红包、送礼收礼、请吃请、违规开支等为主要内容的铁规警纪,以党支部、支委会、党小组会等形式,采取个人自查、上下互查、军地联查、组织帮查等方法,紧紧围绕消防执法腐败等方面重点问题严查细查,逐人“过筛子”“亮账单”,共查出7类42个具体问题。

在较真碰硬抓整改的同时,该支队还注重把好的经验做法通过归纳梳理形成制度机制,强化刚性执行力。针对干部使用、评优评奖等官兵关注的问题,采取全面考核、党委推荐和常委实名推荐等办法,秉着“以德立身、凭能力晋升、靠实绩进步”的原则,用“铁规矩”管住“潜规则”,让官兵普遍满意。同时,开设“微平台”、推出“意见墙”、设立“曝光台”,建立健全举报制度,强化群众监督,推动正风肃纪反腐倡廉工作往深处走、成新常态。

# 全市农业示范园实现产值35亿元



作为全市13个省级示范园区之一的紫云低热河谷旱熟蔬菜产业示范园区,入驻企业绿宏农业开发有限公司引进荷兰文洛式玻璃温室智能大棚进行蔬菜种植,助推农业科技化标准化生产。

本报讯(记者 古宇 文/图) 基础设施更加完善,经营主体发展壮大,生产效益有力提升……农业示范园区的这些积极因素,使其成为了推动我市现代山地高效农业发展的新引擎。

12月23日,记者从市农园区办了解到,2014年全市13个省级农业示范园区建成蔬菜、茶叶、水果、中药

材等高标准生产示范基地45万亩,建成畜禽标准化规模养殖区和水产养殖示范区3个。入驻农业园区涉农企业达160家,农民专业合作社112家。全市农业园区共完成投资32亿元,实现产值35亿元,销售收入26亿元。签订招商引资项目70个,签约金额150亿元。

与此同时,全市乡级园区创建掀起高潮。截至目

前,在拟创建的33个乡级示范园区及示范基地中,基本成型的有17个,总体规划面积为41.09万亩,入驻企业34个、农民专业合作社43个,建成果蔬、茶叶、粮油等生产基地7.73万亩,年产量3.03万吨、年产值2.31亿元,年销售收入1.97亿元。

自园区建设以来,我市以促进农民增收为核心,突出市场导向、科技支撑及规模化、标准化、商品化生产,抢抓机遇,积极争取上级支持,整合各类资金和项目,出台落实农业园区扶持政策,加快推进园区建设。到今年8月,共整合各级财政投入12301万元,部门项目及资金87428万元投入园区建设。建成机耕道275.3公里,蓄水池480个,喷(滴)灌设施660.2千米;新建加工厂房27个,仓库(冷库)34个,温室大棚1591个、标准圈舍2680栋;农机总动力达36.2万千瓦。获得“三品一标”产品认证39个。“安顺山药”、“瀑布毛峰”成功申报农产品地理标志认证,注册了一批火龙果、花椒、茶叶、果蔬、畜禽等商标,使我市农产品市场竞争力进一步增强。

2015年,我市将立足资源和区位优势,深入推进13个省级现代高效农业示范园区建设,以点带面,连线成片,扩大示范效果,为我市打造成为全国丘陵山地现代农业示范区、全国扶贫开发攻坚示范区和黔中特色优势农产品生产基地打下基础。



### 今年安顺共争取专项扶贫资金逾2.6亿元

本报讯(记者 胡倩茜) 今年以来,我市以连片特困地区为主战场,以解决突出问题为重点,以建立长效机制为目标,扎实推进扶贫开发工作,截至11月底,我市争取中央、省级财政专项扶贫资金共计26136万元。

我市着力推进产业扶贫,大力抓好现代高效农业扶贫示范园建设,夯实贫困群众脱贫增收基础,“猴场模式”的核桃产业、普定沙湾农业大观园的精品水果产业、紫云火乡低热河谷旱熟蔬菜示范园的蔬菜产业等扶贫产业规模凸显,帮助不少贫困户实现家门口就业也能增收的夙愿。

打造蔬菜、马铃薯、烤烟、油茶、核桃、中药材、茶叶、草地

生态畜牧业、乡村旅游、农产品加工十大产业,重点以蔬菜、中药材、乡村旅游作为我市的三大核心产业,因地制宜,加快培育特色产业,做大做强特色优势产业。

围绕安顺与青岛两市签订的帮扶合作协议,以共建产业园区、引企入安为工作重点,为引导青岛市企业到安顺投资开发做好服务。相继邀请青岛啤酒、海尔集团等青岛知名企业到安顺考察,目前,青岛-安顺产业园区建设取得明显成效,一批项目已签约落地,签约金额近15亿元。

截至目前,我市扶贫部门完成“雨露计划·圆梦行动”500人和“雨露计划·助学工程”1400人,十大扶贫产业骨干培训、“三位一体”培训、贫困地区干部培训,平均完成95%以上。

### 安顺有奖征集“环保创模”宣传口号

本报讯(记者 陈明) 为推动安顺创建国家环境保护模范城市工作顺利开展,市创建国家环境保护模范城市领导小组办公室向广大市民征集创模主题宣传口号。

本次活动奖项设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖20名。各等奖次分别给予金额不等的奖励。

据介绍,征集时间从即日起至2015年1月20日。主题宣传口号的设计要求是紧紧围绕安顺创建国家环境保护模范城市主题,体现安顺城市特色 and 环境保护的丰富内涵,名称响亮、主题突出、特色鲜明、文字精炼、富有美感、简单易记、琅琅上口,具有独创性和较强的感染力,适合在网络、平面、电视等各种载体上推广。

活动承办单位将组织有关环保专家及关心环保、熟悉安顺市情的热心人士对所有应征作品进行认真评审,评出26件入围作品。入围作品采取公众投票,在入围作品中分别评出一、二、三等奖,其余入围作品为优秀奖。如果入围作品经评审委员会投票未达到总数26件的,奖项将可以空缺。

投稿要求参赛作品应作为作者原创作品、未发表的作品;以电子邮件方式送达的,以承办方接收电子邮件时间为准;以邮寄方式送达的,送达时间以参赛者所在地邮局发件当日邮戳为准;以直接交付方式送达的,送达时间以承办方签收时间为准。承办方不接受除以上方式以外的其他方式送达的应征作品。

特别提醒,作者投稿时请注明身份证号、联系方式,便于活动主办方联系。本次活动凡获奖作品全部用于环境保护公益事业,作者须承诺其作品的著作权全部归活动主办方所有,活动主办方除根据本征集方案的有关规定,向获奖者支付奖金外,将不支付任何报酬和费用;凡获奖作品,作者须承诺其作品为原创,享有完全著作权,无侵犯他人著作权行为,否则后果由雷同者自行负责,活动主办方不承担任何责任;作品内容如有雷同,以第一时间收到的为准。

邮寄或直送地址:贵州省安顺市东关环保局创模办,联系人:勾清莉,邮编:561200;联系电话:0851-33727815(传真);电子邮箱:asscmbb@126.com。

(上接1版)

蚂蝗田水库虽然只是一个(I)型水库,却承担着板贵乡、花江镇近5万人的饮水安全。以蚂蝗田水库为水源,配上两条长达60公里的输水主管网,为板贵乡孔落箐、三家寨、坝上等17个村和花江镇五里、下石2个村的村民提供稳定的生活用水。

如今的板贵乡不仅解决了人畜饮水难题,就连山坡上的火龙果也有了固定水源。作为关岭石漠化治理生态修复现代高效农业示范园区核心区,6000多亩火龙果的成功种植为当地群众增收致富起到有力的示范作用。基地里,生态蓄水池、提灌、集雨面、滴灌管网等水利设施齐全,保证了火龙果的灌溉需要。

水利工程不仅是重要的基础设施,也是农业和经济的命脉。借力全省骨干水源、引提灌和地下水(机井)利用工程水利建设“三大工程”的东风,我市规划建设19座水库工程,用于解决大面积的农田灌溉和集中式的城乡居民用水及工业生产用水,并于今年完成地下水(机电井)开发利用项目233口,项目覆盖到66个

乡镇,141个村。今年全市已解决农村饮水安全及饮水困难问题10.24万人。

无论是骨干水源、引提灌,还是地下水(机井)利用工程,修到哪里,得实惠的都是当地的群众。水利建设“三大工程”将从根本上解决我市工程性缺水难题,形成蓄引提排结合、覆盖全市范围、满足不同需求的供水网络体系,实现有雨能蓄、干旱能灌、洪涝能排的水利发展目标。

#### 水利改革促发展

西秀区是全省小型水利工程管理体制改革试点。

依照“谁投资,谁所有”、“谁受益,谁承担”的原则,西秀区制定出台了《小型水利工程管理体制改革实施方案》、《基层水利服务体系实施方案》、《农民用水协会建设实施方案》等一系列规章制度,通过明晰工程产权,落实管护主体、管护责任和管护经费,积极探索多种有效管护模式,达到工程有归属、管理有主体、维护有经费、效益长发挥、农民得实惠的改革效果。

以西秀区为代表,今年以来,我市水利改革工作不断深化,其中,水行政管理体制改革,对现行实施的14项水行政许可事项和非行政许可事项进行认真清理,目前已减少4项,将属于市级审批的小型水利工程项目部分审批权限下放到县区;水利投融资体制改革,鼓励和吸收社会资金更多投入水利建设,全市融资11740万元,将中央财政统筹从土地受益中计提的农田水利建设资金项目和农田水利基本建设冬修水利资金项目等面上小农水项目的实施方案审批权限下放县区;基层水利管理改革,市、县已按时限完成基层水利服务体系项目建设验收工作,全市合格率达100%。此外,我市在水利工程运行管理体制改革、水资源管理体制、水价改革、水权制度改革等方面,也取得了显著成效。

## “安顺精神”词征集选登(八)

- 203、(1)居安思危 顺风张帆 凝心聚力 敢为人先 (2)安民生 敢为人先 顺民意 臻诚至善 作者:魏玉新(山东省阳信县)
- 204、(1)励精图治 自强不息 敢为人先 智汇安顺 (2)包容奋进 敢为人先 臻诚至善 和顺平安 作者:高静(山东省滨州市)
- 205、质朴顽强 宽宏博大 不畏艰难 勇往直前 作者:廖兴坤(贵州省安顺经济技术开发区)
- 206、安居乐业 顺势腾飞 作者:陈征兵(广东省深圳市)
- 207、勇立黔中 安居乐游 顺势融合 鼎新超越 作者:刘朝品(贵州省安顺市)
- 208、(1)百折不挠 拼搏奋进 (2)后发赶超 圆梦复兴 作者:张新民(贵州省安顺市)
- 209、天时地利 平安顺意 后发赶超 黔中英豪

- 作者:周雅颂(贵州师范大学)
- 210、安不忘危 顺天应人 赶勇当先 超然不群 作者:周国军(贵州省安顺市)
- 211、顺时应变 开拓进取 奋勇争先 作者:顾建华(广东省广州市)
- 212、激流勇进 百折不挠 脚踏实地 砥砺前行 作者:张建国(上海市)
- 213、和谐之都 忠诚永传 黔灵毓秀 奋发争先 作者:张厚红(贵州省安顺经济技术开发区)
- 214、安身乐业 顺势而为 包容进取 作者:王敏(广东省惠州市)
- 215、众志成城 同心同向 实干巧干 奋勇争先 作者:王晋(贵州省威宁自治县)
- 216、敢闯敢试 厚德崇文 腾江越岭 安常处顺 作者:章邦洪(团州市湖州市)
- 217、扬弃 激情 抱团 突破

- 作者:吴万旭(贵州省西秀区)
- 218、立于安 兴于干 不事空谈 勇于承担 作者:陈明学(贵州省安顺市)
- 219、黔中瀑乡 包容万象 纳四海宾 创活力城 作者:潘勇(贵州省关岭自治县)
- 220、(1)勤·筑梦若飞启航程 昂斗志·敢于天下行 (2)勤奋自强 敢于担当 筑梦若飞 同奔小康 作者:龙涛(贵州省紫云自治县)
- 221、崇人文 重诚信 善开拓 求创新 作者:金顺祥(河北省秦皇岛市)
- 222、(1)激越点燃平安情 奋进浇开和顺花 (2)天下平安 不安于现状 (3)黔中和顺 只顺其民心 作者:陈永柏(贵州省安顺市)
- 223、(1)奋发苦干 为民打算 (2)苦干兴安 廉洁治顺

- 作者:吴管鹏(贵州省紫云自治县)
- 224、(1)安土乐业 建诚信瀑乡 (2)顺势图强 立首善之城 作者:梅人芳(贵州省紫云自治县)
- 225、自强不息 创新创业 英雄红乡 绿色崛起 作者:罗玉海(辽宁省阜新市)
- 226、后发赶超 不怕困难 敢闯 敢试 攻坚克难 作者:黄松(贵州省安顺市)
- 227、民心趋安 民生向顺 民智兴业 民德迎宾 作者:李卫华(广西壮族自治区桂林市)

来稿请发送电子邮件到ajsjc123@163.com,或将信函邮寄至“安顺精神”词征集活动领导小组办公室。地址:安顺市创建工办(安顺市委大院内原老电视台);邮编:561000;联系电话:0853-3284549;联系人:李霞。